

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》西文版出版发行

收入重要文稿85篇

新华社北京11月28日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》一书西文版,近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平同志论述坚持推

动构建人类命运共同体的重要文稿85篇。该书西文版和此前出版的英文、法文、日文、俄文、阿文、德文版,对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念,深刻理解习近平外交思想的丰富内涵和我国的外交方针政策等,具有重要意义。

标题新闻

中共重庆市委五届十一次全会今日召开



□本报记者 向莉梅

智慧城市建设,数据“上云”是基础。全市大小政府部门众多,要让它们的数据一一“上云”,如何提升效率?

近日,由大数据发展局组织开发的“数字重庆”云平台多云管理系统正式上线,解决了这一难题。该系统上线后,全市云资源开通、变更、终止等都通过这一系统受理,部门最快1天就可完成云资源开通,而以前至少需要1至2周。

“数字重庆”云平台多云管理系统上线,只是我市健全新型智慧城市运行管理机制的一个缩影。我市还通过积极推动数据下沉区县、川渝共享,上线“渝快政”、升级“渝康码”等,进一步加大智慧城市建设。前不久,全国信标委大数据标准工作组发布评价报告指出,“重庆市在政务数据汇聚、共享、开放、融合、应用等环节做了大量改革创新工作,成效比较明显,具有示范意义。”

我市政务信息系统“上云”比例已达99%

前不久,我市一市一级政府部门建设一个政务信息化项目,要用到云资源,于是向市大数据发展局提出申请。

“我们内部走完流程后,就在‘数字重庆’云平台多云管理系统提交需求,没想到市大数据发展局当天就在系统里批复了。”该部门经办人告诉记者,从他提出申请、部门内部审批,到市大数据发展局同意,再到云服务商开通,整个流程只花了1天时间。而要是放在以前,至少需要1至2周。

“现在云资源的申请、审核纳入信息化项目统筹管理,同信息化项目同申请、同审核,更加注重事中事后监管。”市大数据发展局相关负责人介绍,“数字重庆”云平台多云管理系统正式上线之前,所有云资源开通、变更、终止等则都要通过纸质文件,需要层层流转。

该系统正式上线后,不仅能大幅提升云资源申请、运维管理等服务效率,还可以让相关费用透明化,进一步提升财政资金的监管力度。为进一步规范全市电子政务云平台管理,有效解决政务信息化重复建设、资源分散等问题,今年6月,市大数据发展局还联合市财政局出台了《重庆市电子政务云平台管理暂行办法》。同时,重庆出台市级政务信息化项目管理办法,提出对存量信息化项目或者信息系统整合而未整合的单位,不安排运行维护经费,不支持新建信息化项目。这一举措从源头上对云资源的高效利用进行了把关。

截至目前,在“云长制”推动下,通过上述种种举措,我市政务信息系统“上云”比例由2018年的26.6%提升至99%;“整合”率达到68.4%，“上云”“整合”水平位居全国前列。

重庆健全新型智慧城市运行管理机制 多项改革创新做法获全国信标委好评

习近平在中央军委人才工作会议上强调 聚焦实现建军一百年奋斗目标 深入实施新时代人才强军战略

新华社北京11月28日电 (记者 梅常伟)中央军委人才工作会议26日至28日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,强军之道,要在得人。人才是推动我军高质量发展、赢得军事竞争和未来战争主动的关键因素,对实现党在新时代的强军目标,把我军全面建成世界一流军队具有重大现实意义和深远历史意义。要贯彻中央人才工作会议精神,深入实施新时代人才强军战略,确保为实现建军一百年奋斗目标提供坚实支撑,人才总体水平跻身世界强国军队前列。

26日下午4时许,习近平来到京西宾馆,在热烈的掌声中,亲切接见会议代表,与大家合影留念。

习近平在讲话中首先强调,党的十九届六中全会全面总结了党百年奋斗重大成就和历史经验,强调要坚持党管人才原则,深入实施新时代人才强国战略,加快建设世界重要人才中心和创新高地,聚天下英才而用之。要结合全会精神学习贯彻,全面做好新时代人才强军各项工作。

习近平指出,党的十八大以来,党中央和中央军委实施人才强军战略,坚持人才工作正确政治方向,聚焦备战打仗培养人才,加强军事人员现代化建设布局,深化军事人力资源政

策制度改革,推动人才领域开放融合,我军人才工作取得历史性成就。

习近平强调,世界百年未有之大变局加速演变,新一轮科技革命和军事革命日新月异,我军正按照国防和军队现代化新“三步走”战略安排、向实现建军一百年奋斗目标迈进,全军要增强深入实施新时代人才强军战略的使命感紧迫感,科学谋划,抓紧行动,全方位加强人才工作,更好发挥人才对强军事业的引领和支撑作用。

习近平指出,实施新时代人才强军战略,要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,贯彻国防和军队现代化战略安排,聚焦实现建军一百年奋斗目标,推动军事人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级,锻造德才兼备的高素质、专业化新型军事人才,确保军事人员现代化取得重大进展,关键领域人才发展取得重大突破。实施新时代人才强军战略,必须把党对军队绝对领导贯彻到人才工作各方面和全过程,必须把能打打仗、打胜仗作为人才工作出发点和落脚点,必须面向世界军事前沿、面向国家安全重大需求、面向国防和军队现代化,必须全方位培养用好人才,必须深化军事人力资源政策制度改革,必须贯彻人才强国战略。

(下转2版)



11月26日至28日,中央军委人才工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日出席会议并发表重要讲话。新华社记者 李刚 摄

山东·重庆东西部协作第十七次联席会议举行 李干杰唐良智讲话 周乃翔主持

本报讯(记者 罗静雯)11月28日,山东·重庆东西部协作第十七次联席会议在山东省济南市举行。山东省委书记李干杰,重庆市委副书记、市长唐良智出席会议并讲话;山东省委副书记、省长周乃翔主持。

李干杰在讲话中说,近年来,重庆经济社会发展取得明显成效,很多好经验好做法值得很好地学习借鉴,我们对重庆发展取得的成绩深感钦佩。当前,山东正深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,全面落实习近平总书记重要指示要求,锚定“走在前列、全面开创”“三个走在前”,扎实推进强省建设各项工作。鲁渝协作是习近平总书记、党中央交给山东的重要政治任务,也是两省市加强交流合作、共同推动发展的重要平台。我们将

进一步提高站位,坚决扛牢鲁渝协作政治责任,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;聚焦重点,聚力资金保障、乡村振兴、产业发展、智力支持、保障和改善民生,推动协作任务落实;创新方式,在探索拓宽“组团式”帮扶、用好市场化办法、探索跨区域建设飞地园区上下功夫,切实提高协作水平;发挥优势,进一步加强农业、经贸、

文旅、科技等领域交流合作,推动鲁渝合作迈上新台阶。

唐良智代表市委、市政府,代表陈敏尔书记,对山东长期以来给予重庆的真情帮扶和无私援助表示衷心感谢。他说,开展东西部协作是以习近平同志为核心的党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策。鲁渝扶贫协作启动以来,山东省委、省

政府认真贯彻落实党中央决策部署,急重庆所需、尽山东所能,为重庆脱贫攻坚取得全面胜利作出了重要贡献。特别是今年4月,习近平总书记对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示后,山东省委、省政府第一时间到重庆对接工作,以更大力度推进鲁渝协作,帮助我们进一步巩固脱贫攻坚成果、推动脱贫地区实现接续发展。

(下转2版)



奋斗百年路 启航新征程 我为群众办实事

新店村91户居民 圆了“安居梦”

本报讯(记者 张亦筑)“新房子干净又宽敞,我们小区就跟城里小区一样漂亮,当然高兴喽!”11月22日,重庆高新区白市驿镇新怡佳苑小区,第一个搬进安置房的居民方溪婆婆开心不已。

新怡佳苑是白市驿新店村采煤沉陷区避险安置房小区,一期共安置91户214人,房屋交接结算事宜已于本月顺利完成,目前已有84户居民接房,其中17户居民已搬进了新家。

据介绍,新店村位于采煤沉陷区,存在地面沉降安全隐患。为此,白市驿镇修建了避险安置房,对专家鉴定为C、D级危房的户主进行集体安置。

为了让更多居民能够早日圆“安居梦”,今年白市驿镇结合“我为群众办实事”实践活动,通过调查摸底、反复研判、走访宣传,加速安置采煤沉陷区居民。

“以前还要砍柴做饭,现在再也不用了。新房子通了水电气,住起方便多了!”搬进三室一厅的新房,居民刘寒松爷爷笑得合不拢嘴。

“小区绿化好,还有健身广场,没事的时候下楼来转转,安逸得很。”方婆婆高兴地说。

白市驿镇相关负责人介绍,该安置房是按照每人30平方米的标准进行分房,相关费用全部由政府买单。

据悉,下一步,白市驿镇还将启动采煤沉陷区避险安置房二期建设,安置新鉴定危房或其他等级危房居民,让大家居有所安。

重庆今年已创建美丽庭院9873个



渝北区兴隆镇礼朝屋基中胜才的美丽庭院。

(市住房城乡建委供图)

今年年底前我市将遍访全市农户 重点关注收支变化等情况

本报讯(记者 苏畅)从11月下旬至12月底,我市将在全市范围内对贫困户、易返贫致贫户及其他农户开展一次大走访、大遍访活动,重点关注这部分群众的收支变化、巩固脱贫成果认可度、农村人居环境等。

重庆日报记者11月28日从市乡村振兴局获悉,本次活动的走访对象为全市所有农户,其中重点是已脱贫户、农村低保对象、农村特困人员、农村易返贫致贫人口(脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户),以及因病因灾因意外事故等刚性支出

较大或收入大幅缩减导致基本生活出现严重困难人口等。

走访将重点关注五方面内容:一是“两不愁三保障”及饮水安全的保障水平,危房改造和饮水安全增量解决、变量应对情况;二是脱贫人口及易返贫致贫户收入增长变化及稳定情况;三是群众脱贫质量、村“两委”作风建设、驻村帮扶等认可情况;四是是否存在因责任、政策、工作落实不到位导致的返贫致贫问题和风险;五是危旧房屋、养殖场粪污处理,垃圾分类和污水处理,同时因地制宜推广卫生厕所,做到干净整洁有序。

(下转2版)

导读

3版刊登

重庆政务咨询投诉 有了“一条龙”办理服务

5版刊登

环保“高门槛” 让一个产业园“起死回生”

9版刊登

奥密克戎毒株 为何“需要关注”



《两江观察》公众号 专注深度政经报道

打击新闻敲诈和假新闻专项行动 63907189